pokračování:
Pomocí fotografie v publikaci vzpomínané v minulém díle (Prostějovsko za války, 1948) je možné se dopátrat jména jednoho z řidičů sanitky, ve které 19. dubna 1945 za nejasných okolností zahynuli dva řidiči a manželé Saukelovi ze Seče. Jde o pana Stanislava Kabilka z Plumlova. O druhém řidiči se kniha nezmiňuje, ale celou akci popisuje přibližně jako lipovská kronika, která byla pro knihu zřejmě předlohou. Ani novější literatura (J. Bartoš, Prostějovsko v době nacistické okupace, 1998) nevnáší do této záležitosti více světla. Pouze upřesňuje, že šlo o akci oddílu Jermak – Volkov, či Porošin, ale to, že řidiče sanitky zabil F. Saukel, jak tvrdí kronika, nepotvrzuje. Uvádí: „Partyzáni 19. dubna zatarasili silnici a napadli nedaleko od samoty Pohodlí auto lesního ze Seče F. Saukela, který vezl z nemocnice v Prostějově svoji manželku, načež řidiče i oba pasažéry zastřelili“. V této knize jsou totiž události popisované vždy se snahou o potvrzení o jejich průběhu z více zdrojů. Sám autor ale uvádí, že přehled o partyzánské činnosti byl po válce silně poznamenaný různými manipulacemi, dodatečnými vstupy a nadsázkami. 
   Např. v knize Prostějovsko za války se uvádí: „Partyzáni zvýšili svoji činnost a počínali si leckdy tak odvážně, že to budilo až úžas. Jednou kapitán Porošin s třemi partyzány napadl 50 členný německý vojenský oddíl který se usadil v hájovně (v Seči). Porošin a partyzáni měli na sobě německé uniformy a volali na sebe německy. Porošin se samopalem v ruce došel až k hájovně, obratně německého kulometčíka odzbrojil a když jeho společníci ukrývající se v lesním houští způsobili velký hluk, němečtí vojáci se vzdali v domnění, že les je plný partyzánů. Porošin se svými druhy vojáky odzbrojil a odvedl je do zajetí“. Kniha se nezmiňuje o tom, kde bylo před koncem války na Drahanské vrchovině nějaké shromaždiště německých zajatců.  

   Zatím se mě v dostupné literatuře nepodařilo najít potvrzení údajů lipovského kronikáře p. Sekaninu, že: „Těsně před skončením 2. světové války byl jsem přepaden a zajat čtyřmi německými důstojníky v lese u obce Seče, když jsem vezl na kole potraviny partyzánům a veden jimi na německé vojenské velvyslanectví, které bylo ubytováno v mém domku číslo 42 v Lipové. Oddíl kapitána Evžena Porošina, který měl ode mne na smluveném místě v lese potraviny přejímati, mne však z tohoto zajetí vysvobodil, počal po oněch německých důstojnících stříleti z lesa od Seče a tak se mi podařilo uniknouti“. Starší z citovaných pramenů uvádí: “V Seči nalezli partyzáni, provádějící intenzivní přepadovou činnost ochotné přístřeší. Často je přechovával rolník František Jánský, v č. 6, jehož bratr krejčí Alois byl partyzánskou spojkou a zásoboval partyzány potravinami, cigaretami, šatstvem a vším potřebným. I u Aloise Jánského mívali partyzáni své útočiště, jsouce tam skrýváni tak obratně, že nikdo o tom neměl ani tušení“. Tato činnost bratří Jánských je zaznamenaná v kronice. Na jiném místě kniha uvádí: „Starostou Seče byl po celou dobu okupace rolník Jindřich Vičar, muž obezřelý a spravedlivý. Správu školy vedl řídící učitel Fr. Jančík, který pomáhal také v obecní kanceláři“. Tyto události souvisely především s činností partyzánských skupin Jermak – Volkov, později Jermak – Porošin, o kterých budeme hovořit později. 
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